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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 18 dias do mês de abril de 2024,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua vigésima segunda sessão ordinária
da quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO),  Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson
Flávio Mantovani, Jean Carlos Marques Silva,  Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e
Rafael Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando
todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Onivaldo Barris procedeu à leitura de texto
bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão Extraordinária realizada no
dia 12 de dezembro de 2023, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos
links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Em seguida, o senhor Presidente abriu espaço espaço, nesta
sessão, para prestar justa homenagem com a entrega do Título do Mérito Comunitário e do Brasão do
Município ao Aikido Paraná Dojo UEM, na pessoa do sensei professor doutor Maurício Reinert do
Nascimento, em celebração aos 10 anos da modalidade na Universidade Estadual de Maringá.  Passo
seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores
Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra
os Vereadores Professora Ana Lúcia e Paulo Biazon. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da
palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando  Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário
que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.280/2024, de
autoria do Poder Executivo, que altera a redação de dispositivos da Lei Complementar n. 687/2007,
relativos ao Sistema de Atenção à Saúde dos Servidores do Município de Maringá. Havendo emendas à
matéria, o1.º Secretário procedeu com a leitura das mesmas. Fizeram uso da palavra os Vereadores Flávio
Mantovani, Sidnei Telles e Alex Chaves, sendo que este  solicitou o adiamento da discussão, por duas
sessões, da matéria. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade.  ITEM 2.º -
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.252/2023, de autoria dos Vereadores Sidnei Telles,
Altamir Antônio dos Santos e Paulo Biazon, que altera a redação da Lei Complementar n. 889/2011, que
substitui a Lei Complementar n. 334/99, que dispõe sobre o parcelamento do solo no Município de
Maringá. Havendo substitutivo à matéria e sendo colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador
Sidnei Telles. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 3.º -
PROJETO DE LEI N. 16.717/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, que denomina Pioneiro
Mário Sartori a Rua 47.089, situada na Zona 47. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em terceira discussão.  ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.802/2023, de autoria do
Vereador Cristian Maia Maninho, que altera a Lei n. 6.503/2004, que dispõe sobre a realização gratuita do
exame de ultrassonografia obstétrica em gestantes usuárias do Sistema Único de Saúde - SUS. Colocado
em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 5.º - PROJETO
DE LEI N. 16.915/2024, de autoria do Vereador Paulo Biazon, que declara de Utilidade Pública a Casa
Assistencial ACL Maringá. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
discussão. ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 16.933/2024, de autoria dos Vereadores Altamir Antônio
dos Santos e Mário Verri, que institui o selo Empresa Amiga do Esporte e do Lazer no Município de
Maringá e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em
primeira discussão. Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação
em bloco, dos itens 7.º a 22, dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi
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aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 7.º a 22  foram apreciados em bloco como seguem
transcritos:  ITEM 7.º  - REQUERIMENTO N. 318/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de implantar uma faixa de pedestres na Avenida Pedro Taques, n. 2108 e, em caso
positivo, informe a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, informe os motivos.  ITEM
8.º  -  REQUERIMENTO N.  346/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de um novo bebedouro d´água no Centro Esportivo do Jardim
São Silvestre, tendo em vista que o equipamento existente encontra-se danificado, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 381/2024, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, quanto aos serviços de roçadas: 1 - se o Município conta com um
planejamento de serviços de roçada e limpeza urbana e, em caso positivo, encaminhar uma cópia do
referido planejamento. Em caso negativo, informe os motivos; 2 - relativamente às roçadas nos bairros
Conjunto Residencial Ney Braga, Andréia, Everest, Hortência I, Olímpico e Atenas, se há previsão para
que seja executado o serviço de roçada nesses bairros, vez que existem equipamentos públicos impedidos
de serem utilizados devido ao mato alto; 3 - se há possibilidade de que sejam feitas roçadas com mais
frequência, especialmente de novembro a maio, ou seja, época do ano em que se registra um aumento
significativo nas notificações de casos de dengue; 4 - quantas equipes de roçadas estão atuando no
Município, especificando a quantidade e composição das equipes de servidores públicos e das prestadoras
de serviço; 5 - quais as medidas que a Municipalidade têm realizado para ampliar e tornar os serviços de
roçada e limpeza urbana mais eficientes.  ITEM 10  -  REQUERIMENTO N.  406/2024, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar melhorias no piso do parque infantil
localizado na Avenida Virgílio Manilia, no Jardim Ouro Cola, visando amortecimento e segurança, bem
como a instalação de mesas de concreto no local, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 11  -  REQUERIMENTO N.  411/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a realização de estudos visando à implantação de melhorias de
acessibilidade nos pontos de parada de ônibus existentes em Maringá, considerando que devem conter
espaço para cadeira de rodas aguardar os coletivos, garantindo as manobras necessárias para o embarque e
desembarque sem obstáculos, piso adequado, sinalização, dentre outros determinados nas normas vigentes,
e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 12  -  REQUERIMENTO
N. 434/2024, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de retirar o estacionamento de
motos existente na Avenida Brasil, defronte do número 4312 (Centro Empresarial Transamérica), e, em
seu lugar, permitir o Embarque e Desembarque de passageiros, passando o estacionamento de motos para
a Avenida Carneiro Leão, entre os números 65 a 113, e implantar vaga para os serviços de Carga e
Descarga na mesma avenida defronte do número 37 em diante, até chegar na Avenida Paraná, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
13  -  REQUERIMENTO N.  448/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao terreno
do antigo prédio da Rumo Logística (América Latina Lorgística – ALL), localizado na Avenida Advogado
Horácio Raccanello Filho, se a área é de propriedade da Municipalidade e se existe algum projeto para ser
executado no local, e, em caso positivo, decline qual obra será e a data prevista para a sua entrega. ITEM
14  -  REQUERIMENTO N.  460/2024, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a realização de estudo técnico visando à instalação de redutor de velocidade na Rua dos
Gerânios, esquina com a Rua Pioneiro Domingos Salgueiro, no Jardim Guaporé, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
15  -  REQUERIMENTO N.  466/2024, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a pintura da via pública proibindo o estacionamento de veículos em frente aos
contêineres de lixo existentes em Maringá, principalmente na região central e próximos a bares e
restaurantes, onde a coleta ocorre no início da noite, tendo em vista que muitos motoristas estacionam seus
veículos na frente dos contêineres, prejudicando a coleta do lixo, especialmente nos finais de semana, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 467/2024, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
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solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
a Lei n. 11.443/2022, que cria, no âmbito do Município de Maringá, a Diretriz da Escola Hospitalar para
alunos da Educação Infantil e séries iniciais do Ensino Fundamental, na forma que especifica, está sendo
cumprida, e, em caso negativo, decline os motivos e a data prevista para essa finalidade.  ITEM
17  -  REQUERIMENTO N.  470/2024, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de a Administração Municipal adotar providências junto à empresa Transporte Coletivo
Cidade Canção LTDA. – TCCC a fim de esclarecer o que está acontecendo com os coletivos da linha n.
131, que saem do Terminal Urbano Intermodal Dr. Said Felício Ferreira em direção aos bairros, tendo em
vista que os usuários estão reclamando que todos os dias os ônibus estão passando 28 (vinte e oito)
minutos atrasados no ponto existente na Avenida Doutor Alexandre Rasgulaeff, próximo ao número 3930,
o que está causando transtornos, e a empresa já foi questionada, respondendo que o motorista era novo,
mas isso já dura mais de trinta dias, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
18  -  REQUERIMENTO N.  473/2024, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao Centro
Esportivo do Distrito de Iguatemi, o quanto segue: 1 - qual modalidade esportiva substituiu o Karatê, que
tinha o horário de terça-feira e quinta-feira, às 20hrs; 2 - quando iniciou as aulas da nova modalidade
esportiva; 3 - quantos munícipes estão matriculados nessa nova modalidade esportiva.  ITEM
19  -  REQUERIMENTO N.  484/2024, de autoria do Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a transformação da Rua dos Ipês, no trecho compreendido entre a Rua dos Gerânios e a
Avenida Carlos Correa Borges, no Conjunto Habitacional Inocente Vila Nova Júnior (Borba Gato), em via
de mão única, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline
os motivos. ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 487/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a roçada e a revitalização do parque infantil existente na área localizada na
Rua Mem de Sá, no cruzamento com a Rua Dr. Saulo Porto Virmond, na Vila Marumby, tendo em vista
que vários brinquedos encontram-se quebrados, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 21  -  REQUERIMENTO N.  505/2024, de autoria do Vereador Mário Hossokawa,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
como está o andamento das obras na Praça da Catedral Metropolitana Basílica Menor Nossa Senhora da
Glória, declinando como está organizada a escala de trabalho dos colaboradores que laboram no local –
considerando que quase não se vê movimentação de trabalhadores, assim como pouco se vê maquinário
nesse local – e esclarecendo, por fim, qual é o prazo previsto para o término dessa obra.  ITEM
22  -  REQUERIMENTO N.  520/2024, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de sanitários públicos na Praça Todos os Santos, na Zona 02, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  Colocados em discussão e votação, os
requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única.  Esgotada a pauta da Ordem do
Dia, passou-se de imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo orador inscrito para
fazer uso da palavra, após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão,
determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada
pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em
meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo
encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                               1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 01/08/2024, às
10:24, conforme Lei Municipal 9.730/2014.
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Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
01/08/2024, às 14:34, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0337768 e o código CRC C59D8D7F.
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